

双廊镇拆除2户违建拉开综合整治序幕

9月3日,双廊镇联合市城管局、市人武部、市公安局等部门,对双廊镇大建旁村2户新建建筑的超高违建部分进行依法拆除,进一步加大对未批先建、私搭乱建等行为的打击力度,规范双廊建筑群落风貌,保障旅游经济持续发展。

据了解,双廊镇规划建设部门在日常巡查中发现,大建旁村杨月光、杨正昆2户的新建建筑存在超高违建部分,违反了《中华人民共和国城乡规划法》和《云南省大理白族自治州村庄规划管理条例》等法律法规。双廊镇相关部门对杨月光、杨正昆下发了《建设行

政责令停止建设通知书》、《建设行政处罚决定书》、《建设行政限期拆除通知书》,责令停止建设行为,限期内自行拆除超高违建部分。但杨月光、杨正昆接到相关通知书后,在规定时限内未进行整改。为此,双廊镇组织开展联合执法行动,依法依规对上述2户新建建筑的超高部分进行了强制拆除。

为保证拆除工作有序顺利开展,有效处置违法违建行为的一个开端,在市委、市政府的支持下,双廊镇环境综合整治工作方案即将出台,将对双廊目前存在的规划乱、环境差、交通堵、环保设施滞后等问题进行综合整治。

记者 赵璐



▶为确保中秋、国庆期间市场稳定运行,9月3日,由市商务局联合工商、质监、安监、消防、城市纪工委等单位和部门组成检查组,重点对我市辖区内超市、商场、农贸市场、食品批发部、学校周边地区、月饼生产企业及加油站等重点区域,开展市场专项整治检查,为广大人民群众营造良好的消费环境。

本报通讯员 摄

文明大理●公交优先 有奖征文

一件不小的小事

○罗金洪

德国诗人海涅说过:“生命不可能从谎言中开出灿烂的鲜花。”现代社会,在一些领域诚信缺失严重,受社会上不良风气的影响,现在的孩子很容易染上说假话的坏习惯。比如在文明出行方面,有的孩子已经到了应该购买公交车票的身高规定,在公交车驾驶员要求其刷卡买票时,他们总是说自己只有几岁几岁,只有多高多高,还没有达到刷卡买票的年龄和身高。有不少父母以及老人甚至还为孩子作不应该刷卡买票的辩护。正如墨子所说:“言不信者,行不果”。一个从小爱说假话的孩子,长大是很难成为社会有用之才的。作为望子成龙,望女成凤的父母们,应该在诸如乘坐公交车刷卡等生活小事中培养孩子诚实守信的行为。

一次,我带着儿子从一号信箱乘坐17路公交车到大理州新华书店,我上公交车刷了一下公交卡,儿子紧跟在我后面上了公交车,他看见我只是刷了一下公交卡,就对我说:“爸爸,你看公交车门上写着1.1米以下儿童免票,上次到药店

(上接第一版)

权力清单公示。由州纪委对州级党政系统的60个政府部门(党委系统8个、政府系统47个、垂管系统5个)的权力进行了梳理审核,从7月开始陆续进行公示,共公布823项。

网上大厅建设。“审批难”有时候难在要去找人、要去跑部门、要去看“嘴脸”,推行网上审批是一个提高审批效率的趋势。为此,省政府针对近年来大理州三级联动审批等工作取得的成功经验,将大理州作为网上大厅建设的试点。截至目前,全州进入网上审批大厅平台单位788个,编录入库6412个事项。预计今年底,建成州、县市行政审批网上服务大厅并试运行,实现30%以上办理事项全流程网上办理、跟踪查询和监督检查。

“领导三带”制度。今年5月,州委、州政府针对审批推诿、审批协调难等问题,实行领导带头,推行政务服务“领导三带”制度,州、县市、乡镇政府和各职能部门领导分别到本级政务服务大厅带班、带办、带批项目,靠前服务,加强联动,提前介入、主动协调,为项目业主出主意、想办法,助推项目审批提速增效。目前,州、县市两级政府领导共有92人次、部门领导共有1387人次到政务服务大厅带班。

防震减灾:

警钟长鸣,防御与救灾相结合

我州去年洱源发生“3·03”和“4·17”地震以来,今年州内地震现象表现活跃,前段时间在宾川鸡足山一带还连续发生3—4级小震和一般地震活动密集情况。地震形势仍然严峻,必须警钟长鸣。

马忠华介绍,根据《中华人民共和国防震减灾法》关于预防

有5个月为II类,有3个月为III类,与2013年同期相比,II类水增加1个月,III类水减少1个月,洱海平均透明度为2.24米。

马忠华认为,洱海水质持续好转,一是今年上半年洱海流域降雨量较往年增多;二是经过多年治理,洱海的部分生态指标呈现良好态势;三是今年加大了洱海的科学调度,促进了洱海督查,对避险场所建设、救灾物资储备、抢险队伍建设、地质灾害排查、救援装备、应急演练等方面存在的问题进行了通报,要求相关县市限时整改;四是今年广泛深入的“三清洁”活动,有效减少了污染物进入洱海;五是加大了洱海保护管理力度,6月1日公布施行了第三次修订的《洱海保护管理条例》,加大了洱海环湖客栈、餐饮业的整治力度,强化了基层组织的洱海保护责任。

与此同时,我在较好完成农村危房改造工程规划25万户的基础上,今年州财政又追加500万元,要求将明年规划实施的4000户修缮加固任务在今年内完成;由州地震局和州教育局负责,逐步推广学校地震预警技术,在已建13个试点学校的基础上,再选取40所地处边远山区、没有进行危房改造的学校安装地震预警系统,提高学校的地震预警能力;由州教育局负责,将防震减灾知识宣传作为新学年开学的第一堂课,组织各级各类学校每学期开展2次以上的应急演练;在7月召开了全州120急救工作会议,就全州120急救队伍的统一指挥、统一应急作出安排部署;近期由州金融办负责,在省保监局的指导下,积极与相关保险机构进行谈判,争取在政府主导下将农村民房纳入全省地震保险试点。

防震减灾:

警钟长鸣,防御与救灾相结合

我州去年洱源发生“3·03”和“4·17”地震以来,今年州内地震现象表现活跃,前段时间在宾川鸡足山一带还连续发生3—4级小震和一般地震活动密集情况。地震形势仍然严峻,必须警钟长鸣。

马忠华介绍,根据《中华人民共和国防震减灾法》关于预防

近日,大理市残联党支部召开专题组织生活会并开展民主评议党员工作,会议按照“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”的总要求进行。

在专题组织生活会上,市残联全体党员,认真查找遵守党的政治纪律和“四风”方面存在的突出问题,并结合残疾人工作的实际,作了深刻的对照检查,深刻剖析了产生问题的原因,提出了今后的改进措施和努力方向。在民主评议党员活动中,以认真开展批评和自我批评为核心内容,党员同志间的批评和自我批评,从互相帮助、互相促进的角度出发,坦诚相见,提意见开诚布公,不拐弯抹角。每位党员同志态度端正,对于提出的批评意见能够正确对待,虚心接受。通过开展批评和自我批评,同志们交流了思想,促进了团结,既严肃认真又气氛和谐,达到了“红红脸、出汗、加油、鼓劲”的效果。

李昆龙

党的群众路线教育实践活动在大理

市委第27督导组参加了市残联党的群众路线教育实践专题组织生活会并作了指导发言。

铜海斌

▶近年来,我市不断加大对孤残儿童的救助、教育和保护力度,在实施福利机构集中供养的基础上,多渠道妥善安置孤残儿童,鼓励公民收养,推进家庭寄养,提倡社会助养,使他们得到家庭的关爱。在中秋佳节到来之际,市民政局和市儿童福利院的领导和工作人员一行,带着中秋月饼、食用油等,看望慰问我市14名家庭寄养孤残儿童,给孩子们送去节日礼物和美好祝福,让孤残儿童感受到党和政府的温暖。

铜海斌 摄

市残联召开专题组织生活会及民主评议党员

地 质 遗 迹 是 不 可 再 生 的 珍 贵 遗 产

市司法局积极构建“大调解”工作格局

为深入贯彻落实党的十八大提出的完善人民调解、行政调解、司法调解联动的工作体系,创新有效预防和化解社会矛盾体制的要求,市司法局整合人民调解、行政调解、司法调解资源,积极构建“党委政府领导、政法综治协调、司法行

政牵头、相关部门联动、社会广泛参与”

强化“六道防线”建设,从组级、村级、镇(乡)级调处防线、行业调处防线、市级分

管领导防线到市主要领导防线;建立健全诉讼与非诉讼衔接的矛盾纠纷解决机制,规范经人民调解委员会确认程序,实现从源头上预防和化解社会矛盾,切实维护社会和谐稳定。

胡金祥

强化“六道防线”建设,从组级、村级、镇(乡)级调处防线、行业调处防线、市级分

管领导防线到市主要领导防线;建立健全诉讼与非诉讼衔接的矛盾纠纷解决机制,规范经人民调解委员会确认程序,实现从源头上预防和化解社会矛盾,切实维

护社会和谐稳定。

截至目前,大理市大调解中心共调

解

民间纠纷4910件,调解成功4665件,调解率100%,调解成功率95%,为创造美丽幸福新大理营造了良好的和谐环境。

胡金祥

强化“六道防线”建设,从组级、村级、镇(乡)级调处防线、行业调处防线、市级分

管领导防线到市主要领导防线;建立健全诉讼与非诉讼衔接的矛盾纠纷解决机制,规范经人民调解委员会确认程序,实现从源头上预防和化解社会矛盾,切实维

护社会和谐稳定。

胡金祥

强化“六道防线”建设,从组级、村级、镇(乡)级调